

## ПАМЯТИ

### АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ ФИЛАТОВ (1940-2020)



21 декабря 2020 г., на 81 году ушел из жизни доктор с.-х. наук, ведущий научный сотрудник НИИСХ Юго-Востока ФИЛАТОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ.

Александр Иванович родился 24 августа 1940 г. в пос. станции Жасминная Саратовского района Саратовской области в семье рабочего. В 1959 г. окончил 10 классов и поступил в Саратовский зооветеринарный институт на зоотехнический факультет. В 1964 г., окончив институт, получил специальность ученый-зоотехник. После окончания института в 1964 г. работал гл. зоотехником совхоза «Зоринский» Балаковского района Саратовской области; в 1964-1965 гг. проходил службу в рядах Советской Армии; 1966 г. – зоотехник Саратовского районного управления сельского хозяйства; 1966-1974 гг. – гл. зоотехник опытно-показательного совхоза «Энгельский» Энгельского района Саратовской области; 1974-1976 гг. – очный аспирант при лаборатории овцеводства НИИСХ Юго-Востока. В 1976 г. был оставлен для работы в институте сначала младшим, а затем ст. научным сотрудником в отделе овцеводства. В 1980 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата с.-х. наук, а в 2004 г. – докторскую диссертацию.

С 1972-1988 гг. – ст. научный сотрудник; 1988-2008 гг. – ведущий научный сотрудник НИИСХ Юго-Востока.

А.И. Филатов – один из ведущих овцеводов Саратовской области, посвятивший свою многолетнюю научную деятельность совершенствованию овец цыгайской породы в зоне сухой степи Поволжья.

Его творческая деятельность охватывала широкий круг вопросов в области селекции, кормления и выращивания цыгайских овец. Для сухостепной зоны Поволжья им разработаны методы повышения мясной и шерстной продуктивности овец цыгайской породы путем чистопородного разведения. При его непосредственном участии в Саратовской области создан заволжский породный тип и несколько высокопродуктивных заводских линий овец цыгайской породы.

Им опубликовано более 200 научных работ, в том числе, 3 монографии, 15 брошюр и рекомендаций производству.

А.И. Филатов награжден медалью «Ветеран труда» и почетными грамотами разного уровня, в том числе ВАСХНИЛ и РАСХН.

Светлая память о замечательном селекционере, прекрасном Человеке, Александре Ивановиче Филатове, навсегда сохранится в сердцах тех, кто с ним работал, кто его знал.

*Коллектив ФГБНУ «ФАНЦ НИИСХ Юго-Востока»,  
овцеводы Саратовского ГАУ им. Н.И. Вавилова,  
редакция журнала «Овцы, козы, шерстяное дело»*